

在慶祝中華人民共和國成立75周年招待會上的講話

(2024年9月30日,下午)

习近平

女士们、先生们,
同志们、朋友们:

今天,我们欢聚一堂,共同庆祝中华人民共和国成立75周年。75年前,中华人民共和国成立,标志着中国人民站起来了,开启了中华民族伟大复兴的历史新纪元。75年来,我们党团结带领全国各族人民不懈奋斗,创造了经济快速发展和社会长期稳定两大奇迹,中国发生了沧海桑田的巨大变化,中华民族伟大复兴进入了不可逆转的历史进程。在这里,我代表党中央和国务院,向全国各族人民,向中国人民解放军指战员和武警部队官兵,向各民主党派和无党派人士,致以崇高敬意!向香港特别行政区同胞、澳门特别行政区同胞、台湾同胞和海外侨胞,致以诚挚问候!向关心和支持新中国建设事业的友好国家和国际友人,致以衷心感谢!

此时此刻,我们更加怀念为新中国成立和发展建立卓越功勋的老一辈领导人,更加

怀念为新中国建立和走向富强献出生命的革命先烈和英雄模范。可以告慰他们的是,他们追求的理想正在实现,他们开创的事业薪火相传、欣欣向荣!

同志们、朋友们!

以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴,是新时代新征程党和国家的中心任务。今天,我们庆祝共和国华诞的最好行动,就是把这一前无古人的伟大事业不断推向前进。

推进中国式现代化,必须坚持中国共产党领导。我们要始终坚持党总揽全局、协调各方的领导核心作用,坚决维护党中央权威和集中统一领导,持之以恒推进全面从严治党,努力以党的自我革命引领伟大社会革命。

推进中国式现代化,必须坚持中国特色社会主义道路。我们要始终坚定道不变、志不改的决心和意志,深入贯彻党的基本理论、基本路线、基本方略,进一步全面深化改革、扩大开放,着力推动高质量发展,努力把国家发

展进步的命运牢牢掌握在中国人民手中。

——推进中国式现代化,必须坚持以人民为中心。我们要始终牢记党的根本宗旨和国家性质,牢记人民至上,一切为了人民,一切依靠人民,努力让全体人民在共同奋斗中共享改革发展成果。

——推进中国式现代化,必须坚持走和平发展道路。我们要始终坚定站在历史正确的一边、站在人类文明进步的一边,高举和平、发展、合作、共赢旗帜,努力促进世界和平安宁和人类共同进步。

同志们、朋友们!

实现中华民族伟大复兴,是包括香港同胞、澳门同胞、台湾同胞在内的全体中华儿女的共同愿望。我们将全面准确、坚定不移贯彻“一国两制”、“港人治港”、“澳人治澳”高度自治的方针,坚定不移维护和促进香港、澳门长期繁荣稳定。有伟大祖国作坚强后盾,香港同胞、澳门同胞一定能够创造更加美好的未来!

的未来!

台湾是中国的神圣领土,两岸人民血脉相连、血浓于水。我们要坚持一个中国原则和“九二共识”,深化两岸经济文化交流合作,促进两岸同胞心灵契合,坚决反对“台独”分裂活动。实现祖国完全统一,是海内外中华儿女的共同心愿,是大势所趋、大义所在、民心所向,历史的车轮谁都无法阻挡!

人类共处一个地球,各国人民命运与共。我们将始终坚持维护世界和平、促进共同发展外交政策宗旨,弘扬全人类共同价值,倡导平等有序的世界多极化、普惠包容的经济全球化,推动落实全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议,积极参与全球治理体系改革和建设,推动构建人类命运共同体。

同志们、朋友们!

经过75年的艰苦奋斗,中国式现代化已经展开壮美画卷并呈现出无比光明灿烂的前景。同时,前进道路不可能一帆风顺,必定会

有艰难险阻,可能遇到风高浪急甚至惊涛骇浪的重大考验。南岳衡山有副对联说得好:“遵道而行,但到半途须努力;会心不远,要登绝顶莫辞劳”。我们要居安思危、未雨绸缪,紧紧依靠全党全军全国各族人民,坚决战胜一切不确定难预料的风险挑战。任何困难都无法阻挡中国人民前进的步伐!

我们坚信,创造了五千多年辉煌文明的中华民族,必将在新时代新征程上创造出新的更大辉煌,必将为人类和平和发展的崇高事业作出新的更大贡献!

现在,我提议:

为中华人民共和国成立75周年,
为中国繁荣富强和全国各族人民幸福安康,
为中国人民同世界各国人民的友谊和合作,
为在座各位来宾、各位同志、各位朋友的健康,

干杯!

(新华社北京9月30日电)



燈光璀璨迎國慶

為慶祝中華人民共和國成立七十五周年,營造濃郁的節日氛圍,沈陽市管理綜合行政執法局精心設計、組織開展景觀照明維護提升。其中,浑河樂章燈光演藝燈體設置在沈陽市青年大街浑河橋兩側的十一個點位,通過精準的數控編排,燈光隨着音樂的節奏律動,使城市的夜空更加美麗。——本報記者查金輝 摄影

慶祝中華人民共和國成立75周年招待會在京隆重舉行

(上接第一版)我們要居安思危、未雨綢繆,堅決戰勝一切不确定難預料的風險挑戰。任何困難都無法阻擋中國人民前進的步伐。

在歡快的樂曲聲中,中外賓朋舉杯共賀中華人民共和國成立75周年,祝福中國繁榮昌盛、人民幸福安康,中國人民和世界各國人民友誼長存。

出席招待會的還有:王毅、尹力、石泰峰、劉國中、李干杰、李書磊、李鴻忠、何卫東、何立峰、張又侠、張國清、陳文清、李瑞環、溫家

寶、賈慶林、張德江、俞正聲、栗戰書、汪洋、李嵐清、曾慶紅、吳官正、李長春、賀國強、劉云山、王岐山、張高麗,中共中央書記處、全國人大常委會、国务院、最高人民法院、最高人民檢察院、全國政協、中央軍委領導同志和從領導職務上退下來的同志。

中央黨政軍群各部門和北京市主要負責人,各民主黨派中央、全國工商聯負責人和無黨派人士代表,各界知名人士代表,部分全國人大代表、全國政協委員,老將軍、老幹部代表,在京的已故黨和國家領導人的配偶。

出席招待會的還有:王毅、尹力、石泰峰、劉國中、李干杰、李書磊、李鴻忠、何卫東、何立峰、張又侠、張國清、陳文清、李瑞環、溫家

大力弘揚伟大愛國主義精神,把強國建設、民族復興伟業不斷推向前进

(上接第一版)

文章指出,愛國主義是具體的、現實的。在當代中國,弘揚愛國主義就必須深刻認識到,中國共產黨領導和中國社會主義制度必須長期堅持,不可動搖;中國共產黨領導中國人民開辟的中國特色社會主義必須長期堅持,不可動搖;中國共產黨和中國人民扎根中國大地、鑒賞人類文明優秀成果、獨立自主實現國家發展的大政方針必須長期堅持,不可動搖。只有堅持愛國和愛黨愛社會主義相統一,愛國主義才是鮮活的、真實的,這是當代中國愛國主義精神最重要的

遼寧省暨沈陽市舉行向烈士紀念碑敬獻花籃儀式

(上接第一版)花籃紅色緞帶上“烈士永垂不朽”金色大字格外醒目。

伴隨着深情的《獻花曲》,10名禮兵抬着花籃、正步向前,將花籃郑重擺放在紀念碑基座上。省、北部戰區、沈陽市領導和老战士、少先队员代表緩緩拾級而上,來到花籃前列

在沈的省委常委、省人大常委会、省政

(上接第一版)

郝鵬指出,伴隨着新中國75年的輝煌征程,遼寧始終與祖國同呼吸、共命運,為我國建設獨立完整的工業體系和國民經濟體系作出了歷史性貢獻。党的十八大以來,习近平总书记始终對辽宁高度重视、亲切关怀,为我们把舵定向、指路領航。我們牢記殷殷嘱托,勇擔時代使命,一手抓高質量發展,一手抓全面从严治党,锚定新时代“六地”目標定位,深入實施全面振興新突破三年行動,實現了振奋人心的“四大重大轉變”,振興發展從“蓄勢待發”走向“谱写新篇”。今天的遼寧,經濟實力實現歷史跃升,產業蝶變重寫使命擔當,良好預期彰顯發展活力,民生改善擦亮幸福底色,千群同心奏響振興強音,這片熱土处处展現着激流澎湃的奮鬥圖景,譜写着日新月異的發展華章。

郝鵬強調,歷史照亮未來,奮斗成就輝煌。我們要緊跟习近平总书记步伐笃定前

感,增強民族自豪感和自信心,讓愛國主義精神在學生心中牢牢扎根,時刻不忘自己是中國人。

文章強調,无论時代如何發展,我們都要汇聚萬眾一心、勠力同心的民族力量。今天,社會主義中國巍然屹立在世界東方,沒有任何力量能夠撼動我們伟大祖國的地位,沒有任何力量能夠擋住中國人民和中華民族的前進步伐。要大力弘揚伟大愛國主義精神,傳承發揚不怕困難、不畏艱險,勇于斗争、敢于勝利的精神,緊緊依靠人民,把強國建設、民族復興伟業不斷推向前进。

感,增強民族自豪感和自信心,讓愛國主義精神在學生心中牢牢扎根,時刻不忘自己是中國人。

文章強調,无论時代如何發展,我們都要汇聚萬眾一心、勠力同心的民族力量。今天,社會主義中國巍然屹立在世界東方,沒有任何力量能夠撼動我們伟大祖國的地位,沒有任何力量能夠擋住中國人民和中華民族的前進步伐。要大力弘揚伟大愛國主義精神,傳承發揚不怕困難、不畏艱險,勇于斗争、敢于勝利的精神,緊緊依靠人民,把強國建設、民族復興伟業不斷推向前进。

文章指出,少年兒童是祖國的未來,弘揚愛國主義精神要從少年兒童抓起。要教育引導學生把自己的理想同祖國的前途,把自己的命運同民族的命運緊密聯繫在一起,引导学生树立和堅持正確的歷史觀、民族觀、國家觀、文化觀,增強愛國意識和愛國情

感,增強民族自豪感和自信心,讓愛國主義精神在學生心中牢牢扎根,時刻不忘自己是中國人。

文章強調,无论時代如何發展,我們都要汇聚萬眾一心、勠力同心的民族力量。今天,社會主義中國巍然屹立在世界東方,沒有任何力量能夠撼動我們伟大祖國的地位,沒有任何力量能夠擋住中國人民和中華民族的前進步伐。要大力弘揚伟大愛國主義精神,傳承發揚不怕困難、不畏艱險,勇于斗争、敢于勝利的精神,緊緊依靠人民,把強國建設、民族復興伟業不斷推向前进。